

## **ОТЧЕТ**

### **за дейността на обществения съвет към 104 ОУ „Захари Стоянов“ – град София за периода на учебни години 2016/2017 – 2018/2019**

Общественият съвет (ОС) към 104 ОУ „Захари Стоянов“ гр. София е създаден в изпълнение на чл. 265 от Закона за предучилищното и училищно образование като орган за подпомагане на развитието на училището и за граждански контрол на управлението му.

Членовете на обществения съвет са избрани от излъчени представители на родителите на учениците от различни класове на събрание на родителите, проведено на 14.12.2016 г. Събранието избра 12 родители (по шест родители) за редовни и резервни членове на обществения съвет. В състава на съвета се включиха и представител на финансиращия орган и негов заместник, определени със заповед на Столична община, район „Триадица“.

На своето първо заседание, на 14.12.2016 г., общественият съвет единодушно избра свой председател.

В изпълнение на задълженията си по чл. 16 от Правилника за създаването, устройството и дейността на обществените съвети към детските градини и училищата, през трите години общественият съвет редовно провеждаше заседания, на които се разгледаха, обсъдиха и съгласуваха следните въпроси и предложения:

- избора на учителите на учебниците и учебните комплекти за безвъзмездно ползване;
- училищния план-прием;
- стратегията за развитие на училището;
- разпределението на бюджета по дейности и размера на капиталовите разходи, както и за отчета за изпълнението му;
- училищния учебен план;
- предложение на директора за разпределение на средствата от установеното към края на предходната година превишение на постъпленията над плащанията по бюджета на училището.

Във връзка с това председателят и представители на ОС участваха в работата на заседанията на Педагогическия съвет при разглеждане на изброените по-горе въпроси.

През учебната 2016/2017 година членовете на обществения съвет съгласуваха

Такива през учебната 2016/2017 г. бяха одобрението на 104 ОУ за получаване на грант от Български център за нестопанско право с помощта, на което се изгради спортна площадка с уреди за фитнес на ученици и участието на училището в системата „РанПреП“, чиято цел е да се създаде в учебното заведение вътрешна система за ранно предупреждение, превенция и справяне с потенциални и реални проблемни поведения и рискове, свързани с учениците още на ранните етапи от тяхното проявяване, когато тяхното овладяване е най-лесно и ефективно.

На свое заседание, проведено на 17.01.2017 г., общественият съвет подкрепи предложението на училищното ръководство за включване на училището в списъка на иновативните училища за учебната 2017/2018 година с две иновации: Обучение по JUMP Math /за начален етап/ и Обучение чрез използване на възможностите на Office 365 /за учениците от прогимназиален етап/.

През учебната 2018/2019 г. членовете на обществения съвет подкрепиха единодушно и предложението за участие на 104 ОУ „Захари Стоянов“ в национална програма „Иновации в действие“ с обучение чрез използване на възможностите на Office 365, както и участието на училището в Националната програма „Осигуряване на съвременна образователна среда“, в модул „Културните институции като образователна среда“. В тази връзка Педагогическият съвет прие решение за провеждане на занятия на 5-тите и 6-тите класове в следните музеи – Национален политехнически музей, Етнографски музей, Антропологически музей, Художествената галерия и къщата на Елин пелин в с. Байлово.

На свое заседание, проведено на 22.03.2019 г., в изпълнение на първа точка от предписанията на екип от Министерство на образованието и науката, извършил проверка на иновативното обучение по JUMP Math в начален етап и по-конкретно в паралелката от 3-ти клас, г-жа Велинова запозна членовете на Обществения съвет със спецификите на иновацията. На същото заседание бе разгледан и изготвения доклад-анализ от започналото през месец февруари 2019 г. пилотно инспектиране на детски градини и училища, във връзка с разработването, одобряването и усъвършенстването на критерии и индикатори за инспектиране от Национален инспекторат по образованието. Докладът, както беше съобщено, дава много добра оценка за училището (3.2 от 4.0 максимална горна граница) и в двете области за инспектиране, а именно: образователния процес и управлението на институцията.

В заключение може да се каже, че през отчетния период стремежът на членовете на обществения съвет бе отговорно да изпълняват своите функции по отношение развитието на 104 ОУ с цел създаване на една активна и демократично действаща общност.